



“牡丹使者”重走丝绸之路采风活动完美结束，入城仪式昨日在定鼎门遗址博物馆前举行

千年驼铃犹响在耳 “牡丹使者”丝路凯旋



核心提示

□记者 李砺瑾/文 张晓理 张斌 见习记者 杜卿/图

千年前，一支支驼队从这里出发，踏上漫漫丝绸之路。

千年后，重走丝绸之路的“牡丹使者”凯旋，又在这里举行盛大的入城仪式。

昨日上午9点，“牡丹使者”重走丝绸之路采风团入城仪式在位于新区的定鼎门遗址博物馆前举行。

历时20多天，由知名文化学者、历史专家、普通市民及洛阳晚报特派记者等组成的“牡丹使者”重走丝绸之路采风团，挥别汉函谷关，出嘉峪关，穿越罗布泊，探访楼兰古城，终于在昨日回到家乡，在这个曾经发现千年前驼队足迹的地方，接受家乡人最热情的拥抱。

历艰辛，克困难，留下精彩一串串

昨日入城仪式由洛阳日报报业集团副社长、副总编辑李勇主持，参加的嘉宾有洛阳日报报业集团党委副书记、总编辑张留东，市文物局隋唐城遗址管理处处长王丽娟，洛阳大河文化研究院副院长郑贞富，洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱和，《洛阳晚报》执行副总编杨海彬，河南康泰国际旅行社有限公司总经理崔颖，洛阳尚锦置业有限公司销售总监张侃等。

洛阳，既是丝绸之路的东方起点，也是全国唯一的“双申遗”城市。为助力丝绸之路申遗、彰显本土主流媒体的社会责任感，从今年6月起，洛阳日报报业集团联合河南省自驾游协会、市旅游发展委员会、市文物管理局等部门，共同策划组织“牡丹使者”重走丝绸之路活动。

回眸整个活动，依旧激荡人心。8月9日，“丝路使者”取水洛河之畔，重走丝绸之路活动大幕开启；8月11日，重走丝绸之路活动在汉魏洛阳故城举行盛大的启动仪式，引发社会各界的热烈反响和全国诸多媒体的高度关注；8月16日，重走丝绸之路大部队正式启程，“万里丝路画卷”主体活动也随之启动，著名画家、洛阳博物馆名誉馆长王绣女士的牡丹图成为画卷的开篇之作。

在随后的20多天里，采风团成员历尽艰辛，克服困难，走访了丝绸之路中国段沿途所有申遗点。

8月23日至25日，采风团还完成了一项壮举：成功穿越神秘的罗布泊，探访楼兰古城，成为迄今为止探访楼兰古城人数最多的采风团。



隆重的入城仪式



天山之水浇灌洛阳牡丹



绘制 翔宇

沿途反响热烈，庆功现场人气高涨

本次活动在采风团沿途所到之地，均引起了极大轰动。《张掖日报》《哈密日报》《新疆日报》《新疆都市报》《乌鲁木齐晚报》等均对此次活动进行了报道；国内大型网站新浪网、搜狐网、凤凰网等持续关注 and 报道；8月31日，新华社播发通稿，对此次活动进行图文并茂的报道；众多读者和网友也力挺本次重走丝绸之路活动，网上网下密切关注，热度不减。

“这些都充分说明，我们的重走丝绸之路活动取得了预期效果，取得了圆满成功。”张留东说。

昨日，现场高涨的人气成为这句

话最好的佐证。除了身穿汉服的采风团成员们，还有众多闻讯赶来的热心市民，其中就有专门从新安县赶到现场的曹明亮。

今年57岁的曹明亮说，对于此次采风团重走丝绸之路活动，他从一开始就十分关注，每天都要仔细阅读《洛阳晚报》上刊登的相关文章。

住在附近的狄忠和也早早地赶了过来。这名65岁的老人说，这样的活动要是多搞一些就好了，可以更好地宣传洛阳，也让更多洛阳人不出门就了解了丝绸之路上的风土人情。

(下转A09版)

一片深情寄语 企盼再接再厉

昨日，在洛阳日报报业集团联合多家单位组织的“牡丹使者”重走丝绸之路活动取得圆满成功，我市社会各界纷纷表示祝贺，并寄语《洛阳晚报》：再接再厉，将洛阳这座千年帝都的魅力更好地展现给世人。

久远的一条古道承载着民族的辉煌。今天的后人追随着祖先的步伐，享受着自豪和荣耀，继往开来。洛阳是古丝绸之路的东方起点，今天的洛阳又在展现新时代的新气象。让我们永不停息，高举新文明的火炬，照亮如火如荼的新征程。

——市委宣传部常务副部长归宝辰

在我市“双申遗”工作的冲刺阶段，洛阳日报报业集团组织重走丝绸之路活动，为申遗工作呐喊助威，将洛阳的丝绸之路文化和大遗址保护工作向沿线的兄弟城市进行推介，彰显了地方媒体强烈的责任感。

——市文物管理局局长刘德胜

将丝绸之路共同打造成世界级旅游精品线路，已经成为沿线诸多城市的共识。洛阳作为其中一座重要的城市，此次包括“牡丹使者”、文化学者、普通市民以及洛阳晚报记者在內，一路宣传洛阳、推介洛阳，是一次非常有益的尝试，也将留下诸多宝贵的经验。

——市旅游发展委员会主任魏立峰

“牡丹使者”重走丝绸之路采风团的活动，将洛阳的厚重与友好一路播撒到丝路各个城市，这是一种双向的文化交流，和丝绸之路这条文明之路、友好之路和历史文化传播之路的精神内涵也有很深的契合度。

——原市社科联主席、市委市直工委书记李新社

重走丝绸之路活动的强烈反响，使我们进一步坚定了一种信念，那就是：一个负责任、敢担当的主流媒体，一个扎根洛阳、爱我洛阳的主流媒体，方能枝繁叶茂，岿然不倒。

——洛阳日报报业集团党委副书记、总编辑张留东

(记者 李燕锋 整理)